

## В Ташкенте состоялась конференция на тему «Узбекистан и Азербайджан: новые перспективы взаимовыгодного сотрудничества»



27 августа т.г. в Ташкенте в гибридном формате состоялась конференция на тему «Узбекистан и Азербайджан: новые перспективы взаимовыгодного сотрудничества», организованная Институтом стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан (ИСМИ) в партнёрстве с Центром анализа международных отношений Азербайджанской Республики (ЦАМО).

В мероприятии приняли участие главы дипломатических миссий Узбекистана и Азербайджана и эксперты ведущих аналитических и научно-исследовательских центров двух стран.

С узбекской стороны участвовали руководители и представители ИСМИ, Института макроэкономических и региональных исследований, Информационно-аналитического центра международных отношений, Центра экономических исследований и реформ, Центра прогрессивных реформ, Международного института Центральной Азии, АО «Узбекистон темир йуллари».

Азербайджанская сторона была представлена руководством и экспертами ЦАМО, Центра исследований Южного Кавказа, Центра нефтяных исследований Caspian Barrel, Клуба политологов «Южный Кавказ» и Бакинского аналитического центра им. Топчубашова.

В своих оценках представители «мозговых центров» назвали состоявшийся визит президента Азербайджана Ильхама Алиева в Узбекистан «исторической вехой». Было отмечено, что подписанный главами Узбекистана и Азербайджана документ о союзнических отношениях ознаменовал собой переход к совершенно новому уровню двустороннего взаимодействия.

# ÖZBƏKISTAN VƏ AZƏRBAYCAN: QARŞILIQLI FAYDALI ƏMƏKDAŞLIĞIN YENI PERSPEKTIVLƏRI

27 AVGUST 2024-CÜ IL



O'ZBEKISTON RESPUBLIKASI  
PREZIDENTI HUZURIDAGI STRATEGIK  
VA MINTAQALARARO TADQIQOTLAR INSTITUTI



BEYNƏLXALQ  
MÜNƏSİBƏTLƏRİN  
TƏHLİLİ MƏRKƏZİ



Эксперты сошлись во мнении, что локомотивом сотрудничества на предстоящие годы будут выступать торгово-экономические связи с опорой на промышленную кооперацию и перспективой выхода на рынки третьих стран. Участники уверены, что совместная работа в этом направлении обеспечит достижение поставленной цели – доведение взаимной торговли до уровня в 1 миллиард долларов.

По признанию сторон, перед Узбекистаном и Азербайджаном стоят общие задачи по развитию транспортной инфраструктуры и реализации совместных логистических проектов, что позволит усилить транзитный потенциал двух стран. Особое значение придаётся участию Узбекистана в Среднем коридоре, который естественным образом укрепляет транспортно-коммуникационную взаимосвязанность между Центральной Азией, Кавказом и Европой.

Также отмечена необходимость более активного использования возможностей транспортного коридора «Север-Юг», принятия совместных шагов по выходу на рынки Афганистана, Пакистана и Ближнего Востока.

По оценкам экспертов, новой фазой двусторонних отношений выступает сотрудничество в сфере возобновляемых источников энергии. Подчёркнуто, что налаживание совместного сотрудничества в области строительства солнечных электростанций и выпуска компонентов для ВИЭ отвечает интересам обоих государств.

Вместе с тем, участники высказали мнение о том, что Азербайджан готов стать надёжным энергомоном для поставок чистой энергии из региона ЦА в страны ЕС. В данном контексте представляется важным реализация проекта «зелёного» коридора Центральная Азия – Азербайджан – Европа.

По итогам конференции было принято решение о создании Узбекско-азербайджанского экспертного совета, целью которого станет выработка новых идей и предложений, направленных на углубление многостороннего диалога Ташкента и Баку.

